

加工糯米粉的逐渐多起来了

顾客多是年长者,怀念年糕等传统食品



本报1月30日讯(记者 由淑敏) 本周末就是农历小年了,主妇们已经忙着张罗过年的食品了,年糕也是家家必备的应景食品。做年糕需要准备糯米粉、黍米粉,这可忙坏了粮油店的老板们。但是置办传统食品的多是年长者,年轻人鲜有过问。

“年糕、年糕,年年高!”传统的年糕有方块状的黄、白年糕,象征着黄金、白银,寄寓新年高升、兴旺的意思。滨州老百姓吃的年糕白色的是糯米面的,黄色的是黍米面的。清怡市场正大粮油批发部的李女士告诉记者:“我家生意一直很忙,但一进腊月基本上都是来买江米(糯米面的俗称)黍米加工面粉的。”

记者在店里观察了半个小时,先后来了8位顾客,其中有7位都是来加工糯米粉和黍米粉的。据老板介绍,进入农历腊月,每天可以卖出糯米及糯米粉300斤,黍米和黍米粉200斤左右,比平日增加60%以上。虽然有的要50元的,有的要10元的,但是顾客一直不断。“我要这样忙到腊



一家粮油店老板正在为顾客加工黍米粉。 本报记者 由淑敏 摄

月二十五六,再往后人会稍微少点。”

一位上了年纪的女士买了两种面粉,说是做好了给孩子们分点。记者发现,来加工糯米粉、黍米粉的多是年长者,年糕是他们春节必不可少的是食品。

彭李街道的王阿姨家前几天就做好了年糕,还给楼上的年轻人送了些,在她心里这就是过年再合适不过的礼物。另一位女士买了糯米粉,还买了绿豆粉,大包小包买了60多块钱的,她说年糕做好了还要给妹妹家送点,

因为她妹妹年轻些,不会做。

年轻的窈女士说,只有回老家年味才浓些,“我自己是感觉不大到了,也不想着吃年糕了。”年糕等传统食物承载着一代人春节的温暖记忆,这种记忆却也在悄悄发生变化。

“良辰吉日”仓促登记 十余天后各奔东西

本报1月30日讯(通讯员 杜广信 记者 赵树行) 滨城区法院滨北法庭近日成功调解一起离婚案件,案件当事人均为“90”后的年轻人,因追赶时髦,选取“好日子”2013年1月4日匆促登记结婚,无奈婚后仅十余天发现双方性格差距太大,于是起诉到法院要求离婚。

李某与栾某都是“90”后的年轻人,性格非常独立,思想也紧跟潮流,两人认识不久即建立恋爱关系。前几日,因听说2013年1月4日是寓意“爱你一生一世”的特别日子,于是两人便决定追赶潮流选择这个“良辰吉日”登记结婚。可是登记结婚后没几天,李某就发现两人性格差距太大,无法沟通交流,经常因为琐事发生争吵。栾某更是负气出走,不再与李某联系。在协商多次不成之后,李某无奈起诉到滨城区法院滨北法庭,请求判决离婚。

滨北法庭的承办法官根据此案的实际状况,将双方当事人叫到一起。双方达成调解意见,结束了这段“来去匆匆”的婚姻。调解结束后,两位年轻人直言:“通过这件事,明白了婚姻它不是儿戏,切莫一时兴起,去追赶潮流,留下遗憾。”

没钱过年抢“黑车” 四劫匪被批捕

本报1月30日讯(通讯员 黎志超 记者 赵树行) 近日,滨城区检察院受理了一起抢劫案,经审查,犯罪嫌疑人朱某等四人持枪抢劫一辆“黑车”,其行为已涉嫌抢劫罪,1月25日,滨城区检察院依法对朱某等四人作出了批准逮捕决定。

朱某是滨州市阳信人,2012年10月底刚刑满出狱,出狱后他主动联系到了当时曾在劳教所中认识的一个哥们儿张某,后又纠集了无业游民程某、刘某等二人,四人经常在一起吃喝玩乐。眼看到了年关,而钱包也越来越瘪,朱某遂和程某、刘某二人商议去抢车。张某知道此事后告诉朱某:“要抢就抢黑车,黑车不敢报警。”还向朱某等三人提供了一把钢珠气枪。有了哥们的鼎力支持,朱某等人的信心也膨胀了,他们发现一名在滨州市区的车主卖的本田车是“黑车”,于是张某开车将朱某、程某、刘某等三人送到滨州。

朱某等人与车主见面后,假装试车,将车主骗上汽车,在经过一偏僻的路段时,坐在后座上的刘某突然拔出手枪,威逼车主弃车,后朱某等人开着抢来的车逃窜回阳信,后逃至济南某宾馆藏匿。经过缜密侦查,公安民警案发后第二日在济南某宾馆内将四人一举抓获。

响应“光盘行动”

滨州餐饮行业刮起节俭风

本报1月30日讯(通讯员 刘吉凤 记者 杨青) 近日,滨州市服务业发展局、滨州市烹饪餐饮协会等相关部门向全市餐饮住宿企业下发“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”倡议书,并到各酒店现场督察,开展绿色厨房评审活动,在餐饮行业掀起节俭风。

30日,记者在滨州市烹饪餐饮协会了解到,为响应近期餐饮行业发起的“光盘行动”,滨州市烹饪餐饮协会向全市餐饮住宿企业和广大消费者下发“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”倡议书,倡导勤俭科学、文明理性消费,在餐厅摆放“节约食物,杜绝浪费”、“适量点餐,剩菜打包”提示牌或宣传画,引导消费者适量点餐、剩菜打包,营造“节约光荣、浪费可耻”氛围;倡导餐饮企业创新经营服务方式,如推行“公筷公勺”,不使用一次性餐具,提供“半份、半价”、“小份、适

价”服务方式,推行商务餐“分餐制”,提供可选择套餐等等。

近日,滨州市人力资源和社会保障局、滨州市服务业发展局、滨州市食品药品监督管理局、滨州市烹饪餐饮协会还组织了“滨州市绿色厨房”评审活动,制定了食品安全、节能管理、提供绿色食品或有机食品等八大项47条标准,对滨州贵苑大酒店、华滨大酒店、银茂大酒店、中海酒店、玲珑会馆、腾达酒店、舜庚花园酒店等12家餐饮进行单位量化打分。

“各酒店在节能节水,提高水、电、煤、气使用率。减少厨余垃圾,推进餐厨垃圾集中化处理等方面做得都比较好,具体的评审结果将在春节后公布。”滨州市烹饪餐饮协会刘主任告诉记者。

另外,滨州市服务业发展局、滨州市烹饪餐饮协会配合山东省商务厅“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”督察组,结



30日晚,青藤苑饭店的点餐区贴出“珍惜粮食,远离浪费”字样的宣传语,工作人员称剩饭现象已明显减少。

本报记者 杨玉龙 摄

合倡议书内容,对舜庚花园酒店、腾达酒店、喜民乐快餐、中裕快餐进行了现场督察。酒店已在进店醒目位置制定了标

牌,引导消费者理性消费,点小份菜,“适量点餐,剩菜打包”,并备有打包袋、盒等相关用具。



寻租办公场所, 要求9—10间办公室,

总面积约420m²。

另寻租20m²左右出租屋2间, 一层, 分

别位于黄二渤七、黄五渤十附近。

有意者请咨询:3210010 乔主任